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令和3年6月備前市教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 開催日時  令和3年6月30日（水） 

開会 午後 1 時 35 分    閉会 午後 2 時 20 分 

 

２ 開催場所  備前市役所 3 階 会議室 

 

３ 会議区分  定例会 

 

４ 出席委員 

 

 

 

 

議席番号 職  名 氏  名 出欠 

１ 委   員 永 島 英 夫 出 

２ 委   員 立 花   朗 出 

３ 委   員 髙 取   睦 出 

４ 委   員 出 井 鉃 二 出 

 

５ 出席者 職   名 氏  名 出欠 

 教育長 松畑 熙一 出 

 教育部長 大岩 伸喜 出 

 教育振興課長 國光 裕一郎 出 

 学校教育課長 岩井 典昭 出 

 幼児教育課長 竹林 幸作 出 

 文化振興課長 畑下 昌代 出 

 社会教育課長 波多野 靖成 出 

 

６ 付議事件   議案等付議事項のとおり 

 

７ 会議状況   議事録のとおり 

傍聴人 なし  非公開 あり 

 

８ 署名委員    1番 永 島 英 夫 

 

９ 書  記    教育振興課総務計画係長 難波 広充 

教育振興課総務計画係  草加 成章 

         

10 そ の 他        次回開催日時・場所 

日時  令和3年7月19日（月）午後1時00分 開会 

場所  備前市役所 3階 会議室 

公表版 
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議 案 等 付 議 事 項 

 

区  分 案   件   名 

 

議案第19号 

 

議案第20号 

 

協議第1号 

 

協議第2号 

 

報告第 1号 

 

 

備前市社会教育委員の委嘱について 

 

備前市地区公民館運営審議会委員の任期中の退任に伴う補欠委員の委嘱について 

 

備前市教育委員の議席の決定について 

 

備前市教育委員会会議運営に係る申し合わせについて 

 

備前市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について 

 

 

 

午後 1 時 35 分 開会 

 

 

教育長 委員の皆様には、令和3年6月教育委員会会議定例会にご出席いただきありがとうござい

ます。 

開会に先立ちまして、このたび、新たに教育委員に任命され、ご就任いただきました 出井 鉃

二委員をご紹介いたします。出井委員は、5月21日開催の備前市議会において任命同意され、市長

より任命されました。 

 ごあいさつをお願いいたします。（委員 あいさつ） 

どうぞよろしくお願いいたします。 

ここで、改めてご出席の委員から自己紹介をお願いいたします。（各委員 自己紹介） 

次に、本日出席の事務局職員からも自己紹介をお願いします。（事務局職員 自己紹介） 

最後になりましたが、（教育長自己紹介）。 

それでは、定例会を開会します。ただいまの委員の出席は、全員であります。定足数に達して

おりますので、令和3年6月備前市教育委員会会議定例会を開会いたします。 

なお、議事・発言内容に係る委員会の協議は、申し合わせに沿って行います。 

委員並びに出席職員に申し上げます。 
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教育委員会会議の議事等会議は、人事、争訟のほか、市議会の議決を経るべき事項の原案、個

人・団体情報を公開することにより個人の権利利害を害するおそれのある事項、例示いたします

と、問題行動や児童生徒指導上の案件などにあっては、委員会の議決をもって、非公開といたし

ます。 

非公開審議の事例は、かなり繁雑にありますので、あらかじめ、ご承知おき願います。 

委員会会議規則及び委員会申し合わせにより、議事内容や発言内容に関する指摘は、あらかじ

め分かる場合は、教育長から発議し、そうでない場合は、発言途中であっても、委員並びに出席

職員からの発言を認めますので、教育長にその旨を告げていただき、私から発議するなど所要の

手続きを行いたいと思います。以上よろしく申し上げます。 

それでは議事に入る前に、教育長就任以降の教育行政の概要と政務について報告いたします。 

5月24日、伊里中学校を皮切りに学事訪問をスタートし、現在までに小学校では、香登小、三石

小、伊里小、日生東小、東鶴山小、日生西小、片上小、吉永小学校を、中学校では備前中、日生

中学校を訪問してまいりました。今後、市内10小学校、5中学校と片上高校を加えた16校すべての

学校を訪問し、各学校をどのように支援していくか、何が大切かを早く理解し、教育施策に繋げ

ていきたいと思っております。 

5月27日、B＆G中国ブロック地域海洋センター連絡協議会総会及び研修会がオンラインで開催さ

れ、参加しました。 

同日、全国・岡山県学力テストに加えて備前市学力テストを実施しました。 

各学校は、授業や家庭における生活リズムの改善等の取り組みを強化しておりますので、公表

結果を分析し成果と課題を検証したいと思っております。 

5月30日、令和3年度教育遺産世界遺産登録推進協議会総会がオンラインで開催され、市長とと

もに参加しました。 

総会では、令和2年度事業報告及び決算について認定し、本年度の事業計画及び予算について承

認したのち、各構成市の取り組みについて情報交換しました。 

6月1日、文部科学省が学校施設の施策立案のために設立した「新しい時代の学校施設検討部

会」がオンラインで開催され、委員として参加しました。 

ギガスクール構想に係り先進的な取り組みを行っている学校のプレゼンがあり、その内容と成

果について質疑を行いました。参考となることも多く、教育施策に生かしていきたいと考えてお

ります。 

6月8日、令和3年度6月定例会が開会いたしました。 
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6月25日、厚生文教委員会が開催され出席してまいりました。 

以上で報告を終わります。 

何かお聞きになりたいことがありますか。 

教育委員（発言なし） 

教育長 ないようですので、早速、議事に入ります。 

まず、1番の前回定例会会議録の承認ですが、令和3年5月定例会の会議録について、委員の皆さ

んでお気づきの点はございませんか。 

教育委員（異議なし） 

教育長 ないようですので、令和3年5月定例会の会議録については承認することとします。 

次に、2番 学校の現状報告の「生徒指導経過」等に関する部分は、会議規則第15条第4号及び

第6号の規定に基づき、個人に関する情報を含む、会議を公開することにより個人の権利利害を害

するおそれのある事項、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障

を生ずるおそれのある事項として、非公開とするよう発議します。 

このことに賛成の委員は挙手願います。 

教育委員 （全員挙手） 

教育長 全会一致により非公開と決定しました。 

それでは、2番、学校及び園の現状報告をいたします。非公開該当部分の報告になりますので、

非公開とします。 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

 

教育長 次に、3番 議案等付議事項について審議を行います。 

この度、新たに出井委員をお迎えしたことに伴い、議席の決定及び会議の申し合わせについて、

まず、協議をお願いしたいと思います。 

協議第1号 備前市教育委員の議席の決定について 事務局からご説明願います。 

教育振興課長 それでは、9ページ、協議第1号 備前市教育委員の議席についてご説明いたしま
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す。 

事務局案といたしましては、就任順に議席1番を永島委員、2番 立花委員、3番 髙取委員、4番

出井委員ということで、ご協議願いたいと思います。以上でございます。 

教育長 協議第1号の説明が終わりました。事務局の説明が終わりましたが、説明のとおり決定し

てよろしいか。 

教育委員（異議なし） 

教育長 異議なしと認めます。それでは、1番に永島委員、2番に立花委員、3番に髙取委員、4番

に出井委員、以上のとおり議席を決定します。以上で、協議第1号の審議を終わります。 

次に、協議第2号 備前市教育委員会会議運営に係る申し合わせについて、事務局から説明願い

ます。 

教育振興課長 協議第2号 備前市教育委員会会議運営に係る申し合わせについて、ご説明いたし

ます。 

11ページをご覧ください。備前市教育委員会会議の運営については会議規則に規定されており

ます。同規則により会議運営をすることで教育の機会均等、教育水準の維持向上及び地域の実情

に応じた教育の振興が図られ公正かつ適正に教育行政を行うという、法の基本理念に沿うものに

していくべきと考えます。 

現在、教育委員会会議の内容を市ホームページに掲載するなどその透明性を高める努力を行っ

ていますが、会議自体の活性化を損なうことなく、会議運営をより適切なものにするために、次

のとおり、教育委員会内の申し合わせを行いたいと思います。 

1.会議運営について、発言、説明、答弁は簡潔、簡素なものとなるよう心掛け、努めて内容の

重複を避ける。発言、説明、答弁の内容は個人、法人、その他団体等が識別できるものをつとめ

て排除する。 

発言、説明、答弁が議題外に及ぶ場合、内容に誤りがある場合または公開になじまない恐れが

ある場合は、現に会議室内にある委員、または事務局職員から指摘しその都度教育長が先決動議

として会議に諮って決める。 

会議録は発言、説明、答弁の主旨を損なわない範囲において会議規則により、市情報公開条例

に規定されている情報を除くなどして調整する。 

2.会議概要の公表について、公表する会議概要は承認された会議録をもとに、発言、説明、答

弁の主旨を損なわない範囲で教育委員会事務局において再調整し、教育長の決裁を得て公表す

る。 



- 6 - 

12ページ、【参考1】が備前市教育委員会会議規則の抜粋、13ページ、【参考2】が備前市情報

公開条例の抜粋、15ページ、【参考3】が非公開とすべき事項の審議の場合はということで、次第

書の例示を載せておりますので、ご確認ください。 

また、傍聴人がある場合においてはなるべく先に公開議題、報告について審議等を行い、公開

議題、報告の終了後に傍聴人に退席していただいて、非公開の審議等を行いたいと考えておりま

す。全体的に審議の順番が前後することがありますが、よろしくお願いいたします。 

以上で説明を終わります。 

教育長 協議第2号の説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

教育委員（発言なし） 

教育長 ないようですので、ただいまのとおり、申し合わせすることでよろしいか。 

教育委員（異議なし） 

教育長 それでは、そのように申し合わせすることといたします。以上で、協議第2号の審議を終

わります。 

次に、4番 会議録の署名委員の決定ですが、本日は、1番の永島委員にお願いいたします。 

それでは、引き続き、議案の審議を行います。 

議案第19号 備前市社会教育委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

社会教育課長 議案書4ページをご覧ください。 

本案は、備前市社会教育委員設置条例第1条の規定により、備前市社会教育委員の任期満了等に

伴い、改めて委員を委嘱する必要があるため、備前市教育委員会事務委任規則第2条第13号の規定

により提案するものであります。 

社会教育委員につきましては、5月31日で任期が満了し、6月1日から任期は2年間となっており

ます。なお、再任の方が6名、新規の方が3名の計9名となっています。 

 参考に、5ページに設置条例を添付させていただいております。以上です。 

教育長 議案第19号の説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

教育委員 （質問なし） 

教育長 ないようですので、議案第19号を承認してよろしいか。 

教育委員（異議なし） 

教育長 異議がないようですので、議案第19号については承認することといたします。 

以上で、議案第19号の審議を終わります。 

次に、議案第20号 備前市地区公民館運営審議会委員の任期中の退任に伴う補欠委員の委嘱に
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ついて、事務局から説明願います。 

社会教育課長 議案書6ページをご覧ください。 

本案は、備前市地区公民館運営審議会委員の任期中途における役員交代に伴い、新たに委員を

委嘱する必要があるので、備前市教育委員会事務委任規則第2条第13号の規定により提案するもの

であります。 

 本案は、備前市地区公民館（和意谷公民館）運営審議会委員についてです。令和3年6月3日、和

意谷公民館運営審議会委員である●●●●氏が体調不良により役員を継続することが困難との申

し出がありました。これに伴い後任の調整を行ったところ、●●●●氏に交代することとなった

ため、●●氏に委員の委嘱をするものであります。 

 なお、任期は前任者の残任期間で、令和3年4月1日から、今期満了日である令和4年3月31日まで

となっております。 

8ページに、公民館設置条例の抜粋を載せています。第6条に運営審議会、第7条に運営審議会の

職務について規定しておりますので、ご覧ください。簡単ですが以上であります。 

教育長 議案第20号の説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

教育委員 （質問なし） 

教育長 ないようですので、議案第20号を承認してよろしいか。 

教育委員（異議なし） 

教育長 異議がないようですので、議案第20号については承認することといたします。 

以上で、議案第20号の審議を終わります。 

 次に、報告第1号 備前市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について、事務局から説明

願います。 

教育振興課長 報告第1号 備前市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について、備前市学

校給食共同調理場運営規則第5条の規定に基づき、備前市学校給食共同調理場運営委員会委員を委

嘱いたしましたのでご報告いたします。 

 17ページの所属氏名等をご確認ください。 

 委員については、学校長、給食主任、ＰＴＡ会長、学識経験者の21名で構成されており、各共

同調理場の運営を適切かつ円滑にするために設置し、その運営に関して審議し、共同調理場所長

に助言するものです。 

なお、本年1学期をもって片上小学校自校調理場を廃止し、2学期から伊里共同調理場に統合す

ることとしたため、今年度から片上小学校についても委員に加わっていただいております。表中
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№8 伊里共同調理場に片上小学校の●●校長が委員に加わっております。以上でございます。 

教育長 報告第1号の説明が終わりました。何かご質問、ご意見はありませんか。 

教育委員（質問なし） 

教育長 ないようですので、報告第1号を終わります。 

次に、5番 次回の教育委員会会議の決定ですが、事務局案を説明願います。 

教育振興課長 7月の定例会につきましては、7月19日月曜日、午後1時から市役所3階会議室で開

会することを提案いたします。午後1時開会としましたのは、今月以降、教育委員会会議終了後に

総合教育会議が開会されるためです。皆様のご都合をお聞きした上で、決定していきたいと思い

ます。 

教育長 総合教育会議の開会時刻は午後3時からですか。 

教育振興課長 市長の都合もありますが、その予定です。会議と会議の間が空かないように調整

したいと思っています。 

教育委員 総合教育会議は、今日の会議以降、毎回あるのですか。 

教育振興課長 10月までの5回くらいあります。 

教育長 それでは、次回定例会は、7月19日月曜日、午後1時からということで、いかがでしょう

か。 

教育委員（異議なし） 

教育長 それでは、次回教育委員会会議定例会は、7月19日月曜日、午後1時から市役所3階会議室

で行います。 

教育振興課長 また、8月定例会につきましては、8月19日木曜日、午後1時からの予定とすること

をご提案いたします。 

教育委員（異議なし） 

教育長 それでは、改めて次回教育委員会会議定例会は、7月19日月曜日、午後1時から市役所3階

会議室で行います。また、8月定例会は、8月19日木曜日、午後1時の予定といたします。 

 次に、6番、7月の共催、後援予定が事務局より提出されています。何かご質問はありますか。 

教育委員（質問なし） 

教育長 補足しますが、後援行事のうち、7月16日、17日に岡山県生涯学習センターで開催される

「2021年度情報教育対応教員研修全国セミナー」ですが、私が17日の最後の総評をすることにな

っております。備前市教育委員会も後援をしますが、文部科学省、総務省、経済産業省、岡山県

教育委員会も後援していまして、大きな全国的な会議です。ご都合がつけば、ご参加をいただき
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たいと思います。 

次に、その他で事務局から何かありますか。 

教育部長 本日お手元に、令和3年6月定例市議会の一般質問のうち、教育部関係の一般質問と答

弁を抜粋させていただいております。市長答弁と教育長答弁、部長答弁です。後ほどご一読くだ

さい。 

主なものは、図書館の新築構想、就任された教育長の教育行政に対する見解などを質問されて

おります。あと、中学校再編整備の今後について、教育大綱の制定などの質問がありました。 

本日、議会の最終日で採決が行われましたが、教育部関係の主なものでは、図書館建設部門を

市長部局へ移すことについては可決されました。市民センター駐車場用地として、市民センター

西側の土地購入に係る予算については、否決されました。また、片上、大渕地区の屋根付きドー

ムの建設工事予算も否決されました。ほかには、副市長に前教育長の杉浦俊太郎氏が選任同意さ

れました。以上、主なものを報告いたしました。 

教育長 ほかにありますか。 

社会教育課長 お手元にお配りしています「中高生だっぴ」につきましては、市内の中高生と社

会人がまちづくり等についてグループで話し合うイベントとして2年前から実施しています。 

  本年度は8月27日及び9月2日に備前中学校・伊里中学校・日生中学校において開催予定としてい

ます。 

 続いて、お配りしています「備前市スポーツ推進計画」につきましては、平成23年度から10年

間にわたる指針として策定し、市民の誰もが幼児期から高齢期まで生涯にわたりスポーツに親し

めるよう計画されたものですが、10年経過した本年度、さらに今後10年間の計画を策定するもの

です。 

目的は、誰もが気軽に継続してスポーツを楽しめる環境が充実し、それぞれのライフスタイル

にあったスポーツが生活の中に定着している生涯スポーツ社会の実現を図るものであります。 

この計画につきましては、素案作成にあたって備前市スポーツ推進審議会の意見をお聞きし、

本日教育委員の皆様、備前市スポーツ推進委員、備前市体育協会各団体に見ていただき、7月中に

市民の皆さんのご意見をパブリックコメントとして募集し、意見をお聞かせいただく機会を設け

ます。今後は市議会厚生文教委員会においてもご協議いただき、8月中にまとめ、9月に策定とい

う流れで進めてまいります。 

 次に、「東京オリンピックの啓発行事」について、聖火リレーに使用されたトーチをお持ちの

三石地区在住・●●●●さんより、広く市民の方に見ていただきたいとのことで、本庁・三石出
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張所・吉永総合支所・日生総合支所に展示いたします。明日まで日生総合支所、その後7月2日、

5日に再び本庁に展示してお返しいたします。 

続いて、7月10日に市民センターで社会体育研修会として、重友梨佐さんを講師に招き、オリン

ピックを何倍も楽しもうという催しを行います。コロナ対策で市内在住・在勤に限っております

が、委員の皆さんもご興味があればご参加ください。参加連絡は、7月7日までに社会教育課まで

電話でご連絡ください。 

 また、6月16日に備前市出身のオリックスバファローズの山本由伸選手が東京オリンピックの野

球日本代表に内定し、本日本庁に懸垂幕を掲げました。今後、市内の小中学生の野球チームに寄

せ書きをしていただき、球団のほうへ届ける行事をいたします。以上です。 

教育長 ほかにありますか。 

幼児教育課長 「令和3年度の保育園・こども園訪問について」ですが、事前に日程表を配布のう

え、本日ご報告いただいた希望日程により調整をさせていただいています。 

当日の日程ですが、園では午後は昼食後、お昼寝の時間になりますので、午前中に2園で5日間

を予定しています。 

内容は、園の説明、保育の参観等で、説明による面談では、園の重点目標や課題、小学校との

連携事業などを予定しています。改めて通知等はいたしませんが、委員さんには、各園に、現地

集合、現地解散ということでご協力をお願いします。以上です。 

教育長 ほかにありますか。委員の皆さんで何かあればお願いします。 

教育委員 スポーツ振興計画に対する意見があった場合は、次回の会議で間に合いますか。 

社会教育課長 市民の皆様は、7月末までパブリックコメントを募集しています。7月の厚生文教

員会でもご意見を募ります。次回の教育委員会会議は7月19日ですので、その時にご意見をお願い

します。 

教育長 ほかにありますか。 

教育委員（発言なし） 

教育長 ないようですので、以上で6月の教育委員会会議定例会を閉会します。 

 

 

 

午後 2 時 20 分 閉会 
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